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ATA DA OITAVA REUNIÃO ORDINÁRIA DO ANO DE DOIS MIL E DEZENOVE DO 

DEPARTAMENTO DE CIÊNCIAS NATURAIS, MATEMÁTICA E ESTATÍSTICA DA 

UNIVERSIDADE FEDERAL RURAL DO SEMI-ÁRIDO 

 

 

Ao nono dia do mês de agosto de dois mil e dezenove, às dez horas e quarenta minutos no 1 

auditório do bloco dos professores, do Centro de Ciências Exatas e Naturais, Campus 2 

UFERSA Mossoró, lado leste, reuniu-se em assembleia o Departamento de Ciências Naturais, 3 

Matemática e Estatística – DCME da Universidade Federal Rural do Semi-Árido – UFERSA, 4 

sob a presidência da Chefe do DCME, Subênia Karine de Medeiros. Estiveram presentes os 5 

professores efetivos: Ana Cristina Girão e Silva, Andarair Gomes dos Santos, Andrea 6 

Maria Ferreira Moura, Antônio Gomes Nunes, Antonio Ronaldo Gomes Garcia, Carlos 7 

Handrey Araújo Ferraz, Fabiane Regina da Cunha Dantas Araújo, Fabricio de 8 

Figueredo Oliveira, Francisco Klebson Gomes dos Santos, Francisco Praxedes de 9 

Aquino, Genevile Carife Bérgamo, Geovani Ferreira Barbosa, Ivan Mezzomo, Jackson 10 

Jonas Silva Costa, Júlio César Pereira Barbosa, Jusciane da Costa e Silva, Lázaro Luis 11 

de Lima Sousa, Luíza Helena Félix de Andrade, Maria Joseane Felipe Guedes Macêdo, 12 

Odacir Almeida Neves, Roner Ferreira da Costa, Simeão Targino da Silva, Taciano 13 

Amaral Sorrentino e Walter Martins Rodrigues. Justificaram a ausência com aprovação 14 

da assembleia: Alexsandro Belém da Silva, Erlania Lima de Oliveira, José Luiz Sousa 15 

Lima, Késia Kelly Vieira de Castro, Matheus da Silva Menezes e Paulo César Linhares 16 

da Silva. Verificada a existência de “quorum legal”, a Chefe do DCME, Subênia Karine 17 

Medeiros, deu início à reunião saudando a todos e agradecendo as presenças. Em seguida, fez 18 

a leitura da ata e solicitou a inclusão de 1 (um) projeto de pesquisa e de 3 (três) ações de 19 

extensão. Solicitou ainda que fossem apreciados os pontos 3 (três) e 4 (quatro) da pauta da 8ª 20 

Reunião Ordinária do CONSEPE. A pauta com as solicitações foi aprovada com 2 (duas) 21 

abstenções. Assim, a pauta que passou a constar dos seguintes pontos: Primeiro ponto: 22 

Apreciação e aprovação da ata da 7ª Reunião Ordinária de 2019 do DCME; Deliberação: 23 

aprovada com 2 (duas) abstenções. Segundo ponto: Indicação de comissão para o Plano 24 

Anual de Qualificação e Formação Docente – PQD 2020; Deliberação: a Chefe do DCME, 25 

Subênia Karine Medeiros, indicou os docentes Walter Martins Rodrigues e Andarair 26 
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Gomes dos Santos. A assembleia aprovou os nomes com 1 (uma) abstenção. Terceiro ponto: 27 

Apreciação e aprovação dos projetos de pesquisa; Deliberação: O projeto de pesquisa 28 

intitulado: “Construção e utilização de kits de laboratório didático usando materiais de baixo 29 

custo e recicláveis no ensino médio” submetido pela docente Jusciane da Costa e Silva foi 30 

aprovado por unanimidade. O projeto de pesquisa intitulado: “Aquecedor solar e sistema de 31 

controle automático de temperatura da comida em restaurantes self-service” submetido pelo 32 

docente Taciano Amaral Sorrentino foi aprovado por unanimidade. O docente Lázaro Luís 33 

de Lima Sousa sugeriu que houvesse uma reunião extraordinária para aprovação dos projetos 34 

que serão submetidos até 25/08/2019.  Quarto ponto: Apreciação e aprovação das ações de 35 

extensão; Deliberação: A ação de extensão intitulada: “Introdução ao uso do Latex” 36 

submetida pelo docente Lázaro Luís de Lima Sousa foi aprovado por unanimidade. A ação 37 

de extensão intitulada: “Laboratório de Física e Ciências nas escolas públicas de Mossoró 38 

com kits experimentais de baixo custo” submetida pelo docente Geovani Ferreira Barbosa 39 

foi aprovada por unanimidade. A ação de extensão intitulada: “Análise matemática: abrindo 40 

portas em mestrados acadêmicos” submetida pelo docente Fabricio Figueredo de Oliveira 41 

foi aprovado por unanimidade. A ação de extensão intitulada: “Estatística na escola: uma 42 

abordagem interdisciplinar de gráficos e tabelas no Ensino Médio” submetida pela docente 43 

Fabiane Regina da Cunha Dantas foi aprovado por unanimidade. A docente Andrea Maria 44 

Ferreira Moura alertou que o Comitê de Extensão da UFERSA não considera projetos 45 

voltados para a comunidade acadêmica como projetos de extensão. O docente Fabricio 46 

Figueredo de Oliveira disse que a diferenciação entre ação de ensino e projeto de extensão 47 

não é muito clara. Quinto ponto: Apreciação e aprovação dos Programas Gerais de 48 

Disciplinas – PGD’s; Deliberação: a Chefe do DCME, Subênia Karine Medeiros, solicitou 49 

as seguintes alterações: editar as competências e habilidades do programa da disciplina 50 

Mecânica Clássica e rever o termo “mudança de departamento” do programa da disciplina de 51 

Matemática Discreta. O docente Lázaro Luís de Lima Sousa solicitou as seguintes 52 

alterações nos programas da disciplina de Eletricidade e Magnetismo: retirar os títulos, retirar 53 

os itens 1.1 ao 1.4, incluir os autores Sears e Zemanski para unificar as referências. A docente 54 

Andrea Maria Ferreira Moura solicitou que as unidades do programa de Fundamentos de 55 

Cálculo fossem melhor especificadas. A aprovação dos programas foi condicionada ao 56 
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atendimento das solicitações dos docentes por unanimidade. Sexto ponto: Apreciação e 57 

deliberação da pauta da 8ª Reunião Ordinária do CONSEPE; Deliberação: Terceiro ponto: 58 

Apreciação e deliberação sobre o Projeto Pedagógico do Curso (PPC) de Engenharia Florestal, 59 

enviado via memorando eletrônico nº 183/2019 (PROGRAD); Deliberação: O docente 60 

Genevile Carife Bérgamo sugeriu que fossem retirados os pré-requisitos da disciplina 61 

Estatística para que os alunos não entrem nas turmas dos outros cursos. O ponto foi aprovado 62 

por unanimidade com a ressalva do docente. Quarto ponto: Apreciação e deliberação sobre o 63 

Projeto Pedagógico do Curso (PPC) de Educação no Campo, enviado via memorando 64 

eletrônico nº 184/2019 (PROGRAD); Deliberação: A Vice-coordenadora do curso e a 65 

docente Midiã Medeiros Monteiro participaram da assembleia para prestar esclarecimentos. 66 

Explicaram que a proposta de entrada anual e alternada seria para evitar a retenção causada 67 

pelo número reduzido de docentes na área de exatas. O ponto foi aprovado por unanimidade. 68 

Sétimo ponto: Outras ocorrências. Deliberação: A docente Luíza Helena Félix de Andrade 69 

informou que foi solicitada a diminuição de 100 (cem) vagas para 80 (oitenta) vagas a 70 

Coordenação do C&T noturno em virtude da situação do curso de Engenharia de Petróleo. O 71 

docente Fabricio Figueredo de Oliveira convidou a todos para a aula inaugural do 72 

PROFMAT. O docente Geovani Ferreira Barbosa sugeriu a promoção de uma discussão 73 

sobre o “Future-se”, haja vista a proximidade da finalização da consulta pública. Nada mais 74 

havendo a ser discutido, a Chefe do Departamento deu por encerrada a reunião. E eu, 75 

Fernanda Freire Lima, Secretária do Departamento, lavrei a presente ata que será assinada 76 

por mim, pela presidente desta reunião e pelos demais presentes, quando aprovada.  77 

 78 

  Mossoró-RN, 09 de agosto de 2019.79 

 

_____________________________________                  _________________________________

Subênia Karine de Medeiros 

Chefe do DCME 

Fernanda Freire Lima 

Secretária do DCME
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DOCENTES 

Ana Cristina Girão e Silva  

Andarair Gomes Santos  

Andrea Maria Ferreira Moura  

Antonio Gomes Nunes  

Antonio Ronaldo Gomes Garcia  

Carlos Handrey Araújo Ferraz  

Fabiane Regina da Cunha Dantas Araújo  

Fabrício Figueredo Oliveira  

Francisco Klebson Gomes dos Santos  

Francisco Praxedes de Aquino  

Genevile Carife Bérgamo  

Geovani Ferreira Barbosa  

Ivan Mezzomo  

Jackson Jonas Silva Costa  

Júlio César Pereira Barbosa  
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Jusciane da Costa e Silva  

Lázaro Luis de Lima Sousa  

Luíza Helena Félix de Andrade  

Maria Joseane Felipe Guedes Macêdo  

Odacir Almeida Neves  

Roner Ferreira da Costa  

Simeão Targino da Silva  

Taciano Amaral Sorrentino  

Walter Martins Rodrigues  

  

 


